

大陸年輕人假期旅遊新動向

綠色出行
泡湯休閒
露營野營

大陸國慶假期期間，共用單車作為大眾出行熱門選擇，標誌著騎行逐漸成為一種綠色健康的新風尚。與此同時，文旅遊業推行微度假概念，瞄準年輕消費群體，融合他們愛好的泡湯、露營等娛樂活動，升級休閒新體驗。根據多方數據顯示，年輕消費者出行與度假方式的轉變，正呈現出綠色、



年輕一代的民眾在甘肅省蘭州市石佛溝一處露營區休閒度假。

綠色出行促進低碳減排

環保、悠閒等新趨勢。

國慶期間，騎車成為假期出遊的新潮流。美團小黃車數據顯示，國慶假期全國騎行減碳量同比增長近卅%。單次騎行平均距離增長明顯，同比增長超廿%。

綠色出行方式的選擇，有效促進了

低碳減排。美團小黃車數據顯示，國慶假期，全國騎行減碳量同比增長近卅%。單車減碳量排名前列的城市分別為北京、成都、上海、深圳、武漢。外地遊客騎行最熱門城市則是珠海、汕頭、桂林、南昌、杭州等旅遊城市。國慶假期珠海的異地騎行用戶環比上周增長三一二%。

共用單車騎行探索城市

同樣成為很多遊客的選擇。以南寧為例，美團小黃車數據顯示，國慶假期南寧用戶騎行電單車的減碳量同比增長高達四一八%。一位騎行愛好者表示，平時騎行以通勤為主。國慶假期和朋友選擇在市內騎行休閒，最遠的一次一天全程騎行了近一百公里。騎行用車輪丈量城市的美景，享受難得的屬於自己的慢生活時光。

微度假酒店改造提升體驗

為適應當下文旅遊業新形態，服務年輕消費群體，不少投資者將眼光投向以實現產品優化升級為核心的微度假理念引領的酒店改造專案。

北京國際溫泉酒店歷時一年半裝修在國慶假期試運營。酒店通過集合酒店、湯泉、體育運動於一身的綜合性生活服務設施，改造成為湯泉休閒微度假場所。北京城建北苑大酒店有限公司董事長馮建軍介紹說，酒店中庭的改造，將整個區域的回音時間從十八秒壓縮到二秒，給客人提供了更加私密的交流空間。

「湯泉以休閒中庭為亮點，配套室外泡池、餐飲、電玩娛樂、美妝美甲、足療養生、電影唱歌、古風拍攝等專案，更加符合現代年輕消費群體

的喜好。此外，改造後的酒店配備了室內籃球、羽毛球等體育設施和足球場等室外體育設施，更加對接青年人的需求。」馮建軍說。

露營出遊開發多元花樣

根據飛豬平臺的數據顯示，今年

國慶期間，周邊遊訂單量較春節增長超過八十%。露營體驗再次刷屏朋友圈。飛豬平臺上，國慶露營訂單量較節前增長一點三倍，「露營+飛盤」、「露營+騎行」、「露營+燒

烤」、「露營+自然寫生」、「露營+昆蟲探秘」等個性化玩法受歡迎。在天貓國際，進口運動戶外用品、精緻露營裝備、路亞魚竿、摩旅專用的機車頭盔等品類的銷量增長也十分顯著。

「露營+民宿」也成為更多年輕人的選擇。「白天在民宿周邊露營，喝杯咖啡。晚上回到民宿燒烤、火鍋，我和朋友們都覺得這一天過得特別愜意。」朝九晚五的「九〇後」上班族李女士表示。

綠色出行、泡湯休閒、露營野營，更多年輕消費者選擇更為低碳、親近自然的度假方式，意味著綠色環保正在成為越來越多人認同的生活理念。

(葉心可)

海南省祭出疫後超優惠措施刺激旅遊業發展



在海南儋州峨蔓火山海岸拍攝的海南環島旅遊公路。

大陸海南省旅遊和文化廣電體育廳日前正式印發《關於加快復工復產振興旅遊業的若干措施》，出臺了十七條具體措施支持旅遊業企業加快復工復產。

為繼續做好旅遊促銷引流，措施提出，要用好《海南省穩經濟助企紓困發展特別措施》(二) 扶持力度，措施提出，研究出臺「瓊旅保貸」風險補償政策，由海南省內的政府性融資擔保機構開發「瓊旅保貸」業務，省級財政投入一億元設立風險補償池，力爭撬動新增十億元銀行貸款額度專項對文化、旅遊、體育企業給予支持，降低企業融資門檻和融資成本。(劉鄧)

(劉鄧)